



等候基督的再來 (三)

讀經

提摩太書後書三章1至5節；四章3至4節

雅各書五章3節

馬可福音十三章28至32節

路加福音二十一章24至27節

早上摘舉五處的聖經繼續來看基督快再來之光景。由於很多弟兄姊妹是晚上才能到齊，所以我們上午只講信息第二篇到上半段，晚上還要繼續講到基督快再來的豫兆第三點：

(3) 提摩太後書三章1至5節

使徒保羅晚年寫完提摩太後書不久就殉道了，聖靈啟示保羅將耶穌要來的徵兆寫給弟兄姊妹，為要提醒聖徒末世危險的日子來到有何光景。且看我們剛才所讀提摩太後書三章1至5節：「你該知道，末世必有危險的日子來到。因為那時人要專顧自己，貪愛錢財，自誇，狂傲，誇讒，違背父母，忘恩負義，心不聖潔，無親情，不解怨，好說讒言，不能自約，性情兇暴，不愛良善，賣主賣友，任意妄為，自高自大，愛宴樂不愛神，有敬



虔的外貌，卻背了敬虔的實意；這等人你要躲開。」他一共提舉了十幾個點，雖然我們不能每一點仔細的講，但必須略提一下，對照今日是否如此，若然，則知道現在已靠近末世，主就在門口了。

① 專顧自己

人的天性是自私的，尤其靠近末世主再來的時候，人自私專顧自己的心越明顯。大小事總是以利己為前題。甚至在教會中的事奉，都是先考量自己的得失，對己有「利」的拼命擺上；對己必須「捨棄」的置若罔聞。不是求神的國和神的義，是求我的國。外邦人專顧自己，基督徒竟也如此。事奉以「利己」衡量，明知這是神的旨意，卻無動於衷。

聖經特地記載五旬節初期的教會：「信的人都在一處，凡物公用，並且賣了田產家業，照各人所需用的分給各人。」(徒二44-45)明言當日聖徒一信了耶穌，就是把自己擺出來，一切為着主耶穌、為着神的國。他們不考量自己的利害得失；但在末世靠近主再來有一現象是「專顧自己」，事奉上主有需要，我關心一點就好了。我多年事奉，看到不少有經濟能力的弟兄姊妹，他們對教會的需要，主工作的開展，撥出百分之一、五十分之一還可以，如果要他們把十分之一擺出來的話，確實是一批可觀的財產，心中未免捨不得而作難；但為了自己



兒女出國旅遊或奢侈消費，傾囊付出在所不惜。哦！今已靠近末世，你我是否專顧自己，或顧念神國之需？願主藉此光照省察！

記得我孩提住在鄉下，老祖母身體還蠻硬朗，她每天都要煮茶擺在路口，讓過路客夏天可免費喝茶水解渴，一桶喝完，她又擺上第二桶。那時不但我老祖母這樣作，似乎不少村民都有此公德心、愛人、體貼人、幫助人之美德。當日那種光景很普遍，惜乎現今文明世代人公德心竟已喪失。際此世風日下、人心不古，專顧自己並不足奇，因這不過是聖經所記載的耶穌快再來的兆頭之一。

② 貪愛錢財

誠然人生存於世需要賺錢，但賺錢要有公德心。我作生意，賺取合理的利潤，若以圖利多賺了就失去道德心，例如建商為盈私而偷工減料。這次菲律賓大地震，有些大樓倒塌，歸咎於人心不良、偷工減料所導致。我舉提這些事情無非說明，人貪愛錢財，不擇手段，草菅人命，喪盡天良；縱觀食品業，很多食品添加危害人體的物質，違反衛生局規定準則，廠商竟為賺錢而抹煞天良；若細述提舉，真是不勝枚舉，令人髮指！

從前的醫生們是仁心仁術，以救濟困者為目的。現在是錢第一，紅包先送過來，我才認真的診斷，沒有紅



包的病患，草率行事，因現今末後的日子人心不古都貪愛錢財。

③ 狂傲誇讚

縱觀世界各國政壇競選，都是宣傳自己多偉大！多有功勞！多有貢獻！誇大吹牛，卻貶損、毀謗、攻擊對方多敗壞！多貪污！多無能。我們在教會不可摸政治，不談是非，我們的職責是為在上執政掌權的多禱告，讓神在人的國中掌權。

④ 違背父母

聖經明說兒女要在主裏孝敬父母。但是現在非但外邦人不孝敬，甚至基督徒中已難找到孝敬父母的了。孩提時，我們鄉村附近有一個名人，因為老母親喜歡看風景，他竟親自揹着母親逛街看風景，因這兒子是事業家，報紙將孝行的良範特別刊登出來。今世代已少看到孝親之範例，卻常見母親抱兒子看風景。如今是違背父母的時代，且違背父母已習以為常了。

如果到美國就更能感受沒有所謂父母子女之親情。兒女到了十四、十五歲就想獨立，另起爐灶。當父母年老體弱正需兒女服事照顧時，兒女卻對父母說：「對不起！我們必須工作，不能奉養你們，只好送你們到養老院，你們可以去那裏生活，且有國家津貼補助。」這就



是說明在末後的日子違背父母、忘恩負義的光景。父母含辛茹苦撫育栽培孩子，兒女如今長大，功成名就時，竟遠渡重洋另謀高就，頂多越洋打個電話問候爸媽，母親向兒女傾訴：「近來我常頭痛。」兒女若答說：「媽當珍重照顧喔！」已可謂盡孝了；我不是說譏諷的話，我只是把末世所謂親情之實際光景告訴弟兄姊妹。

曾有人問某弟兄說：「你真了不起，兒女們都學成留美去了。」弟兄說：「是的，他們幾個在美國，老么在加拿大。」有一天弟兄與妻子越洋來看兒女們，兒女們也都去迎接。他們議定父母既來了，就分配好各家輪流接待，一個禮拜後，大女兒開始問：「你們什麼時候回去？」弟兄說：「再過幾天。」女兒說：「媽，我們實在很忙，美國社會實在沒有辦法接待你們。」過了幾天，次子打電話來問：「爸媽什麼時候走？我幫你們訂機位。」開始趕人了。「你們若是想多待些日子，弟弟那邊你們還沒有去。我打電話過去，他會在機場等你們，機票已訂妥了，明天就送你們去。」送走了，哈利路亞！鬆了一口氣，這即所謂孝敬父母。

這次我到加拿大去，跟一個弟兄去多倫多看望這一對夫婦。進去以後，父親說：「我們的兒女都長大了，也學有所成，三個博士、一個碩士。」母親聽了真不以為然。待丈夫進去時，她就感嘆地對我們說：「養育兒



女呀！大女兒家只能住兩個禮拜，就主動催我們去老二家；老二那裏也是一樣，差不多兩個禮拜就把我倆老送到老三家；老三又住了一下，又把我們送到老四家；在老四家又住了一下，老四就問：爸、媽下週該輪回老大那裏去吧？我倆真像足球踢到那邊，又踢回這邊，再幾年我倆遲早會被送到養老院。」哦！末後的日子人違背父母、忘恩負義之現象是越來越普遍了，真是不足為奇矣！

⑤ 心不聖潔

且看今世人際關係，朋友間、夫婦間、父子關係，隨着時代變遷，逐漸地因着利益薰心，已不清潔而偏邪，且變為污穢敗壞了，無所謂真情。一摸着財利，不是爭公平、就是講權益，親情如過眼雲煙、友誼成斷線的風箏。

某天我讀到菲島新聞，記載一個小孩子被一位親戚綁架，因拿不到贖金被這位親戚用電話線絞死，在末世主耶穌快再來的日子，親情何在？人心不聖潔已敗壞至極點了！

⑥ 不解怨、競爭

近代世界各國政治團體，惡性的競爭激烈到一地一步，彼此為營私種下冤仇，互不解怨，而導致層出不窮



陰謀暗殺之事件，已是司空見慣！

⑦ 好說謊言

即話語不受約束。你攻擊我、我批判你，甚至無中生有，含沙射影，都不以為恥。

⑧ 性情兇暴不愛良善

今世代要講良善、道德，大眾都不愛聽；如果電影播映的具道德教育性，鮮有人要看。但若放映暴力兇殺片，色情淫褻，邪魔污穢性的電影，最受群眾歡迎。由此可見，末世不愛良善之心態，暴露人的性情兇暴已到極點。尤其近代發明生化武器，足以呈現人的兇暴性情，比無良知的猛獸更甚！

⑨ 賣主賣友

只要有利可圖，就算主人老闆對他有厚待之恩，仍以惡報德。菲島發生不少當老闆的僑商，被暗算謀殺，十件案例中，至少五件以上都是老闆信任的員工，因此不顧忌財物之安置，結果僱員起貪念，喪盡天良，謀財害命。

⑩ 愛宴樂不愛神

不僅是外邦人，基督徒也不例外。且看普世很多基督徒為何主日沒有來聚會？若不是去參加婚筵，就是參加喜慶，抑或親友的店面開張誌慶。殊不知凡赴宴樂而



不聚會的，都是愛宴樂不愛神。可不是嗎？如果請你到餐廳吃飯，你一定參加，不但參加，且衣冠整齊地應邀而去。聚會呢？慢慢來，不是遲到就是早退，坐下來不是東張西望，就是思想漫遊；弟兄姊妹，今日愛宴樂不愛神的基督徒遍佈於教會中，真是何等可悲！可歎！

q 有敬虔的外貌，卻背了敬虔的實意

即外表看來蠻愛主的，但實際屬靈已墮落了，不讀聖經，也不守晨更親近主。今日在教會中，太多聖徒們徒有敬虔的外貌，卻沒有敬虔的實際。請捫心自問我們教會中有多少誠實愛主的？感謝主！近年來聖靈的工作在我們教會中，有很多弟兄姊妹屬靈得到復興，不但有敬虔的外貌，也有敬虔的實意，這是何等蒙恩可喜的現象。但是還有不少聖徒僅有作禮拜敬虔的外貌，裏面並不為着神的國，也沒有求神的義，懇求主光照，接受調整。

(4) 提摩太後書四章3至4節

提摩太後書四章又提起一現象，即末世人「厭煩純正的道理」，我們要將比較有屬靈深度的書分享給一般沒有追求的基督徒，他就厭煩。蒙主恩待，使我常有機會出版一些文字。我曾留意到底今天的基督徒喜歡讀些什麼書，所以我到台北的基督教書房查看，今天基督教



書籍真是五花八門，銷售甚是廣泛；但是純正屬靈的，摸着生命道路的書籍，少有人看，是缺少啟示，或對純正屬靈的失去胃口呢？但有一件事實是主快再來時，人都厭煩純正的道理。

弟兄姊妹，當整個世界敗落之時，我們竟因主憐憫蒙揀選，所以我們理當站在與世界相反的地位，為主站住見證。當教會墮落不在神水準上，我們盼望能更多釋放神旨意的信息，諸如神永遠的計劃這一面；又深恐聖徒因為屬靈程度低，認識啟示跟不上，故當求主能提高我們的屬靈水準，脫開這些末世屬靈低落之光景。詩云：「站住！你當為主站住，將祂真道四方廣佈，直到萬邦人人眼開，看見祂榮耀恩愛。站住！你當為主站住，不久就要盡此世途，必同千萬蒙愛眾聖，永遠住在光明國度。」

(5) 雅各書五章3節

雅各書五章3節說：「你們的金銀都長了鏽，那鏽要證明你們的不是；又要吃你們的肉，如同火燒，你們在這末世只知積攢錢財。」明示在末世有一光景就是人只知道積攢錢財，注意銀行存款，買股票，房產增值。這並非不對，但到底我們有多少人積攢財寶在天上呢？將真正財寶擺在神的國裏呢？擺在銀行是屬地的，積攢財



寶在天是屬靈的。當主快再來的時候，聰明的聖徒雖有屬地的產業，但也有積攢在天的，因奉獻在主面前的，不在乎數目多少，乃在於主量給他多少。請捫心自問你我積攢多少財寶在天上，有多少錢擺在地上呢？事奉也是一樣，最要緊的是「積攢在天」。

(6) 馬可福音十三章28至32節

還有一個很重要的豫兆，就是馬可福音十三章28至32節。這一段經文是說到關於以色列國的歷史。猶太民族是神從全世界分別出來的子民，他們是亞伯拉罕的後裔。馬可福音十三章特別提起這班猶太人，他們要建立一個國家，故我們必須有系統的來看這特別子民的演變如何成為基督再來的兆頭。

① 舊約先知豫言猶太人分散獨居

舊約先知豫言猶太人要分散獨居。眾所皆知在古代文化開始，人類散佈在全世界，按着各方言立國，如中國還沒有統一之前，是一國分成很多邦國，如春秋戰國時代；而在列古時代，列國多邦之民中，神特別揀選亞伯拉罕，耶和華呼召亞伯拉罕離開本地、本族、父家往迦南地去。近年伊拉克併吞科威特，伊拉克就是亞伯拉罕原始居住地。伊拉克位於米所波大米，是亞伯拉罕的故鄉。當亞伯拉罕得耶和華的顯現，就離開現在的伊



拉克，起身往迦南地去。耶和華應許他說：「我必叫你成為大國，我必賜福給你，叫你的名為大，你也要叫別人得福，為你祝福的，我必賜福與他；那咒詛你的，我必咒詛他；地上的萬族都要因你得福。」於是亞伯拉罕照着耶和華的吩咐去了。後來兒子以撒，孫子雅各都住在迦南地。到雅各的時代，約瑟被哥哥賣到埃及地，後來當上埃及的宰相治理埃及全地。當時饑荒遍滿天下，各地的人都往埃及去，到約瑟那裏糴糧，由於天下的饑荒甚大，以色列的眾子各帶家眷，和雅各一同來到埃及。後來雅各和約瑟及他的弟兄，那一代的人都死了。以色列人生養眾多，並且繁茂，極其強盛，滿了那地。不認識約瑟的新王起來，治理埃及，他們恐怕以色列民強盛。於是埃及人便派督工的轄制他們，加重擔苦害他們，孰料越發苦害他們，他們越發增多而蔓延。埃及人因以色列人愁煩，便變本加厲使以色列人作工，使他們因作苦工覺得命苦；以色列人因作苦工，就歎息哀求，他們的哀聲達於神；神聽見他們的哀聲，就記念祂曾與亞伯拉罕、以撒、雅各所立的約而眷顧以色列人的苦情。於是耶和華的使者從荊棘裏火焰中向摩西顯現，呼叫摩西說：「我的百姓在埃及受督工的轄制所發的哀聲，達到我耳中，故此我要打發你去見法老，使你可以將我的百姓以色列人從埃及領出來。」那時正滿



四百三十年，耶和華藉摩西將以色列人按着他們的軍隊，從埃及地領出來。從埃及過紅海，經曠野，一直進入耶和華所賜的迦南美地。至大衛、所羅門的時代正式建立以色列國，當時天下各地周圍列國都來進貢。惜乎所羅門王忽略耶和華曾警告：「你若效法你父大衛，存誠實正直的心行在我面前，遵行我一切所吩咐你的，謹守我的律例典章，我就必堅固你的國位在以色列中，直到永遠。倘若你們和你們的子孫轉去不跟從我，不守我指示你們的誠命律例，去事奉敬拜別神，我就必將以色列人從我賜給他們的地上剪除，並且我為己名所分別為聖的殿也必捨棄不顧，使以色列人在萬民中作笑談，被譏誚。」所羅門王竟然寵愛許多外邦女子，且在年老的時候，妃嬪誘惑他的心去隨從別神，所羅門行耶和華眼中看為惡的事，不效法他父親大衛專心順從耶和華。耶和華向所羅門發怒，對他說：「你既不遵守我所吩咐你守的約和律例，我必將你的國奪回，賜給你的臣子。然而因你父親大衛的緣故，我不將全國奪回，要因我僕人大衛和我所選擇的耶路撒冷，還留一支派給你的兒子。後來我必將你的國分散，被擄掠甚至淪亡。」

果然巴比倫帝國時代，因以色列離棄耶和華，巴比倫王尼布甲尼撒來到耶路撒冷，將城圍困，從此以色列族分散，國家淪亡，這段史實在舊約早就豫言。



舊約先知豫言猶太人分散獨居，記載於耶利米書二十四章。耶利米是耶穌降生前六百多年前的先知。耶利米出來時，曾向那一班離開耶和華的百姓豫言耶和華的話說：「我必使他們交出來，在天下萬國中拋來拋去，遭遇災禍，在我趕逐他們到的各處成為凌辱、笑談、譏刺、咒詛。我必使刀劍、饑荒、瘟疫臨到他們，直到他們從我所賜給他們和他們列祖之地滅絕。」(耶二十四9-10)，到三十二章37至40節又豫言：「我在怒氣、憤怒和大惱恨中，將以色列人趕到各國，日後我必從那裏將他們招聚出來，領他們回到此地，使他們安然居住。他們要作我的子民，我要作他們的神；我要使他們彼此同心同道，好叫他們永遠敬畏我，使他們和他們後世的子孫得福樂；又要與他們立永遠的約，必隨着他們施恩，並不離開他們，且使他們有敬畏我的心不離開我。」意思是說以色列人雖然被分散到各地去，有一天還要回來成立國家，證實為神的選民。果真這豫言如今都應驗，被分散到各地去的以色列人，於主後一九四八年又復國了。

還有舊約先知巴蘭，他在耶穌降生一千四百多年前豫言：「我從高峰看他，從小山望他，這是獨居的民，不列在萬民中。誰能數點雅各的塵土？誰能計算以色列的四分之一？」(民二十三9-10)這民族是「獨居的民」，



這一句話是什麼意思？從歷史眼光來看，當一個國家淪亡了，民族就被同化。世上有哪一國滅亡五百年之後這個民族還存在？但猶太國亡國一千多年，這民族並沒有被同化，也不因通婚而同化，這民族一直維持獨居，可見以色列族是很奇特的民族，因神藉自己特選之民作為豫兆，以顯示有一天主耶穌要再來。

② 舊約先知豫言猶太人復國

第二，舊約先知同時也豫言，這一班分散獨居的民有一天要重建國度，亦即剛才我們所讀先知耶利米書三十二章37節所說的：「日後我必從那裏將他們招聚出來，領他們回到此地，使他們安然居住。」

還有先知以西結，他是在主前五百多年出來豫言，且看以西結書十一章17節，他說：「主耶和華如此說：我必從萬民中招聚你們，從分散的列國內聚集你們，又要將以色列地賜給你們。」明示他們雖然被擄，以後還要歸回。按着人的眼光是絕無可能的，一個國家淪亡，全地被吞佔，全民也都分散了，怎麼有可能？可是神能，在祂豈有不可能的事？

再看先知阿摩司。他是在主前七百八十多年出來豫言。阿摩司書九章14至15節說：「我必使我民以色列被擄的歸回，他們必重修荒廢的城邑居住；栽種葡萄園，喝其中所出的酒，修造果木園，吃其中的果子。我要將



他們栽於本地，他們不再從我所賜給他們的地上拔出來，這是耶和華你的神說的。」明言這班分散的以色列人要回到原來的地方，且要受神的牧養。果然不久以色列人復國了，也堅立了以色列國。

③ 猶太人復國歷史

現在我們要正式看以色列復國的歷史。主曆1948年5月14日，以色列國正式成立，加入聯合國，為第60個會員國，現在聯合國的成員有一百四十多個，這是1948年已成的事實。1948年5月14日是可記念的日子，因這是一件不得了的奇蹟，也是世人所料想不到的事實，可見聖經豫言句句都必應驗兌現。這豫言應驗有什麼目的呢？因為耶穌曾對門徒聲言：「你們可以從無花果樹學個比方：當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了，這樣，你們看見這一切的事，也該知道人子近了，正在門口了！」意思是當無花果樹開始發嫩長葉時，不必翻日曆看就知道夏天近了。主以「無花果樹」豫表以色列國，以色列特以無花果樹為國徽。既然無花果樹是豫表以色列，當她發嫩長葉，即表明以色列復國了，主耶穌再來的日子已近了。當1948年5月14日以色列國成立，聯合國也公認。最近伊拉克進犯科威特，欲佔領為自己的國土，聯合國公然否定。由此表明以色列國是全聯合國承認，已成公認不變的史實。



以色列復國後遭遇三次大危機，第一次即1948年聯合國承認其獨立不到一個月，有埃及、約旦、利巴嫩、伊拉克，還有敘利亞、沙烏地阿拉伯聯合起來進攻以色列。這麼多阿拉伯國家圍攻以色列，企圖將其毀滅，欲將以色列地奪回。一直攻打卻無法贏取，於是1949年聯合國正式出來調停，講和並簽定和平公約。

第二次危機是在1956年埃及總統那色出來宣佈要收回運河，就是紅海的航路，欲藉收回運河把以色列的通路斬斷。結果引發戰爭，這一次戰爭很猛烈，在關鍵時刻以色列以閃電式的攻擊，迫使埃及的軍隊來不及逃跑，當時西奈半島都是埃及的軍兵，一再證實不是以色列人偉大，乃是背後掌管宇宙神主宰大能的手。

第三次的危機是在1967年，阿拉伯十三個國家聯盟與以色列爭戰。不到一個禮拜阿拉伯聯盟非但大大被打敗，且被以色列收回大片的土地。

這都已成為世界歷史著名光榮之戰役。以上所舉的歷史，不過是說明聖經裏的豫兆，耶穌基督快再來了，祂已到門口了！早上我們是講挪亞的日子、羅得的日子，都是耶穌快再來的光景。晚上我們特別講到以色列復國史，無非一再說明耶穌已到門口了，腳一跨就進來了，當祂再來時，主要來接聖徒們。



④ 猶太人復國，主再來近了

這一件須再慎重的強調，因深信有人會質疑以色列已經復國將近五十年，主為何還未再來呢？聖經明言「當樹枝發嫩長葉的時候，你們就知道夏天近了，這樣，你們看見這一切的事，也該知道人子近了。」是的，已經近了，我們只能說「很近」，多近呢？因主只說：「很近」就是了！

(7) 路加福音二十一章24至27節

末了，我們要提說路加福音二十一章24至27節主對耶路撒冷的豫言。不錯，以色列已復國了，但耶路撒冷還操縱於阿拉伯聯邦中，難道豫言還未應驗？由於聖經的豫言是逐步性的，剛才我們所讀路加二十一章記載，耶路撒冷要被外邦人踐踏。耶路撒冷是聖地，不在以色列人手中就被踐踏，直到外邦人的日子滿了，耶路撒冷要歸回以色列人。

1967年以色列的軍隊正式把耶路撒冷收回。如今不僅以色列國被堅立，耶路撒冷也被收復了，這豫言如今應驗了，我們就可確定耶穌已經到了門口，所以基督徒應當做醒，預備迎見主！

耶穌基督快再來，可是為何許多基督徒怕基督再來，更談不上等候基督再來，最大的原因是還沒有準備



好，尤其貪愛世界的人更是害怕，還有與耶穌關係疏遠的一定也會怕。且問諸位，假若一對青年男女訂婚了，他們一提起結婚，是欣喜抑或寡歡？如果有一方感覺鬱鬱寡歡或猶豫不決，必定是男方不想娶女方，或女方不想嫁男方，婚嫁之日迫近，女方推說目前工作放不下，婚期最好延後；今天不少基督徒不大願意主耶穌快再來，不渴想參加羔羊婚娶的盛筵，即表明已與主耶穌的關係出狀況了。故不在乎你我的心態如何，關鍵在於我們與主耶穌的關係如何？是正常抑或反常，關係正常的自然切盼主耶穌今天就能來了。切莫有錯誤的觀念，以為耶穌要來就是要審判你我，要你我交帳，要認識我們的主是滿了慈愛的新郎，不是要你我作奴隸。主乃是把你我當作祂愛的對象，當我們是祂的佳偶，我們與主的關係是「愛」。難怪詩云：「親愛主！寶貝主！自從祢去天府，我臉好像不能再笑，我天好像不能再曉；我只想祢回來，我只想祢同在。親愛主！寶貝主！讓我來向祢訴，祢是我所朝夕思慕，只有祢能使我滿足；得祢什麼都有，祢外無所要求。」

親愛的弟兄姊妹，晚上我們提起耶穌快再來了，亦是羔羊婚娶的時候快到了，主與我們即將舉行婚禮了！我們是否靈裏歡欣？若不然，表明我們跟主的關係是反常的，如那對青年男女雖已訂婚，卻還沒有建立感情，



自然不想要結婚。願主藉此提醒諸位，調整好你我與主耶穌的關係，常思念主耶穌的愛，思念祂的美善。祂以何等的愛對待你我，因主耶穌先愛我們，且以永遠的愛愛我們，祂抬舉你我，使我們得祭司的身份事奉祂。一想起耶穌，我們的心何等甘甜，祂屬我們，我們亦屬祂，如此愛的聯結，不只是現今，乃直至永遠。但有的基督徒跟主耶穌訂婚後，根本沒有來往，好像男女訂婚以後，一年沒有幾封信往來，新郎如何認出是新婦？凡與主屬靈生疏的，就好像訂婚後只見一次面而已，有人說耶穌是神的兒子，我們相遇過，訂了婚，就疏於來往了；可能當耶穌來了，她認不出耶穌，而把天使當作耶穌。際此末世是耶穌快再來的時候，你我隨時要預備好，更重要的是主耶穌是否為你我心所愛的？若我們心中真愛耶穌，我們的心必定渴望主耶穌再來。至於審判完全是在於報償的問題，因為我們蒙恩得救，就永屬於耶穌。試問哪位未婚夫不愛他的未婚妻？何況付上重價買贖你我的主。主耶穌再來時，我們所受的審判不是下地獄受刑罰，乃是根據你我對主的愛有多少？我們屬靈生命度量多少？以估計你我在永世的榮耀，斷定我們在永世裏屬靈的次序。凡對主耶穌再來存懼怕之心的，是錯誤的；祈盼我們都是切慕耶穌快再來的童女。認真說，在地上雖擁有財富、聲望、地位，你的人生是苦？



是樂？是自由？或捆綁？是滿足？或虛空？深信大家都認同這世界非我家，這世界並非我們享受的地方，只有主自己是我們的滿足，是我們的喜樂，是我們真正的享受。今天我們為主暫受些損失，但將來卻能與主同得榮耀，為何不選擇上好的福份？揀選世界不僅是錯誤，且是愚昧。凡選擇主作世界和一切，即先求祂的國和祂的義，這些東西都要加給你們了。既然一切需用沒有缺乏，就能專心愛主，豈不是最上算？故基督徒理當切慕主耶穌快來！因主來的時候，這虛空的世界將要結束，再無心酸流淚，也再無罣礙累贅，再無疾病疼痛；因基督再臨時，所有舊造全脫去，一切都要更新；那時才嘗到救恩有多高！願主藉此使我們靈裏真實看見主已到門口了，在餘下的年日誠實愛主，認真追求，殷勤事奉，因為你我在永世裏的地位和榮耀，關鍵在於今天我們與主之間的關係，這是永遠不變的原則。

詩云：「榮耀的盼望，基督要再臨！等候當儆醒，事奉當忠心，燈油常預備，前途努力奔，不然怎配得這上好救恩？」